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Σπάρτης Ευστάθιος: Να έχουμε θυσιαστική 
αγάπη για τον συνάνθρωπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και παρουσία πλήθους 
προσκυνητών από την ευρύτερη περιοχή πανηγύρισε η Ιερά 
Μονή Αγίου Ιωάννη Θεολόγου, που βρίσκεται πλησίον της 
Ενορίας Χάρακα στον Δήμο Μονεμβασίας και η οποία 
επαναλειτούργησε το 2020, ύστερα από 130 χρόνια.

Ειδικότερα, την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευσταθίου, τον οποίον συνεπικούρησε πλειάδα κληρικών. 
Ακολούθησε λιτάνευση της ιερής εικόνας πέριξ του Καθολικού και η ευλόγηση των 
άρτων στον προαύλιο χώρο της Μονής.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι στην πανήγυρη συμμετείχαν δύο κληρικοί από τις Σπέτσες 
μαζί με ευλαβείς προσκυνητές από το νησί, συνεχίζοντας μία παράδοση που 
χάνεται στα βάθη των αιώνων και διατηρεί ακόμα και στις ημέρες μας τους 
ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς των Σπετσιωτών με το Μοναστήρι.
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Η παράδοση αναφέρει ότι η Μονή κτίστηκε τον 16ο αιώνα από κατοίκους των 
Σπετσών προς εκπλήρωση τάματος, μετά από ναυάγιο που συνέβη στη θέση 
Πύλιζα, και την ανεξήγητη επανειλημμένη μετάσταση της εικόνας του Αγίου από 
τις Σπέτσες στο χώρο που τελικά κτίστηκε το Μοναστήρι. Το θαυμαστό αυτό 
γεγονός εξηγεί την αθρόα προσέλευση Σπετσιωτών κάθε χρόνο κατά την εορτή 
του Αγίου Ιωάννη.

Πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης απηύθυνε τον πάντα μεστό 
νοημάτων και μελίρρυτο λόγο του στους ευλαβείς προσκυνητές. Παίρνοντας 
έναυσμα από τον θαυμαστό βίο και την μαρτυρία του τιμώμενου αποστόλου και 
ευαγγελιστή Ιωάννη, ο οποίος χαρακτηριζόταν από την αγνότητα της ψυχής του, 
την υπακοή και την αστείρευτη αγάπη του για τον Χριστό, προέτρεψε τους 
πιστούς να αποδειχθούν άξιοι της κλήσης που ο καθένας μας έχει από τον Κύριο, 
ομολογώντας την πίστη τους, έχοντας θυσιαστική αγάπη για τον συνάνθρωπο και 
διάγοντας βίο που να συνοδεύεται από ειλικρίνεια, μετάνοια, συγχωρητικότητα, 
θεάρεστα έργα, συνετούς λογισμούς και μετρημένους λόγους.



Ακολούθως, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς όλους τους προσκυνητές που 
συμμετείχαν με ευλάβεια στην πανήγυρη και ιδιαίτερα προς τους δύο κληρικούς 
από τις Σπέτσες και τους κατοίκους του νησιού ευχόμενος να είναι άξιο το 
προσκύνημά τους. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος να 
έχει πάντα υπό την σκέπη του την ευλογημένη περιοχή του Χάρακα, όπως και τις 
Σπέτσες.

Ακολούθησε το καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα στον προαύλιο χώρο της 
Μονής. Να προσθέσουμε ότι το απόγευμα της παραμονής της εορτής τελέσθηκε ο 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου.
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